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تم التحميل من مدونة ملخصات الثانوية العامة 
 في اليمن 

thirdsecondr.blogspot.com-http://ye 

  (5 - 2) ـن ومسائـلـتماريـ
 ي:ـا يأتـ مم ٍلــوك كــد مفكــأوج 61  
ص 2-ب( )ص   4ص(3س + 2أ( )

أ 2أ +2) (ج   5(1
1)6  

 8(1 - 2و( )س  5+ س(4) )ه   6س(3 -1د( )
 8(2س2 –+ س 1ز( )

 الحـــل
0= ) 4ص(3س + 2)أ( 

1+ ) 0ص(3) 4س(2) (4
 1ص(3) 3س(2( )4

   + (2
3+ ) 2ص(3) 2س(2( )4

 3ص(3) 1س(2( )4
   ( +4

 4ص(3) 0س(2) (4

21ص+3×3س8×4+1×4س16×1=    
43



 ×42ص9×2س 

 4ص 81× 1×  1+ 3ص27× س2×4+    
 4ص81+3ص س216+2ص2س216ص+3س96+4س16=    

ص 2-ب( )ص 
1)5 ( =0

ص 2) 5( )ص(5
1)0- (1

ص 2) 4( )ص(5
1)1 

   ( +2
ص 2) 3( )ص(5

1)2- (3
ص 2) 2( )ص(5

1)3 

   ( +4
ص 2)1)ص( (5

1)4- (5
ص 2) 0( ص5

1)5 

ص 2×4ص5-1× 5ص×  1 =   
1 +21

54


 ص 4× 3ص
1

2 

http://ye-thirdsecondr.blogspot.com/
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   - 21
54



ص8× 2ص
1

ص 61×ص5+ 3
1

ص 123×1×4-1
1

4 

2 -5= ص   
2+ 3ص 5

ص4-ص 5
ص16+ 5

5
ص32 - 3

1
5 

 ( ب )  ،  ( أ ة )ـــبنفس طريق تحُلل ـالمسائي ـاقــبو
 ي:ــا يأتــلاً ممــد كــأوج 62  

 11س( -1ب( الحد الثامن من )  12+ س(1خامس من )أ( الحد ال
) حج

4
3من ) 

س2 - س2
د( ح   6(3

6
سمن )س +  

1)11 

) حه
8
3س+30من ) 

و( ح   10(2-س2
6
سمن ) 

2  +2
 12(س

 :الحـــل
أ( ح

5
  ( =4

 4)الثاني( 4-ن( )الأول(ن

 ( =4
 4)س( 8(1( )12

 = 
4321
1211109



   ×1 ×4س 
 4س 495=  
) حه

8
 ( =7

3) 3س(30( )10
 7(2-س2

  =
321
1098



7×  3س30× 900×  

7

3
 14-س 2

  =
329927

109890030128



 

 = 
27

10410128 11-س  =
27

51200
 11-س 

 بنفس الطريقة السابقة.تحُل ي المسائل ـوباق

 ي:ــا يأتــد كلاً ممــأوج 63  
3-2س3أ( معامل الحد السابع في مفكوك ) 

 11(س2
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س - 2في مفكوك )س 9ب( معامل س 
3

3)12 
 10(1-س2 –) الحد الخالي من س في مفكوك )س ج 
س -  س2د( الحد الخالي من س في مفكوك ) 

3
3)12 

 5س(1-2) 10+س(1في مفكوك ) 2) معامل سه 
 الحـــل

1رب(
ح

ر= )  

 ر)الثاني( ر -ن( )الأول(ن

ر= )  
س-) ر -12(2( )س12

3
3)

 ر

ر= )  
 ر3-س×  ر(3-× ) ر2-24( س12

ر= )  
 ر5-24 س×  ر(3-( )12

 9-24ر =  5 ر 5-24=  9 نضع
    5 = 15ر    = 3ر 
ح

4
  ( =3

 9س 3(3-( × )12

  =321
121110



  × -27 9س27-×  5× 44=  9س 
 9س594-=  9س27×  220-=      

 594 -=   9سمعامل  ∴     
1ر+ح)ج

ر= ) 
 (1-س2-) ر -10( س10

ر=) 
 ر -س×  ر(2-× ) ر -10( س10

ر=) 
 ر2-10س×  ر(2-( )10



 

 154 

 5ر =   10ر =  2ر 2-10=  0 نضع
 الحد الخالي من س هو ج 

ح
6
 (  =5

10( )-2)5  =54321
109876


  ×-32 = - 8064 

 )ه
 10+ س( 1في مفكوك ) 2( نحسب معامل س1)

1ر+ح
ر= )  

 ر)س( س -10(1( )10

ر= ) 
 َ  ( س10

  (2نضع ر = )
ح

6
 ( =2

2هو ) 2معامل س   2( س10
10) 

 5س(1-2في مفكوك ) 2( نحسب معامل س2)
    1ر

ح


ر= ) 
 َ  س(2-) 1( × 5

ر= )    
 َ  س×   (2-( × )5

 2نضع ر = 
 ح

3
  ( =2

 2س 2(2-(  )5

 2(2-) (20)  هـو  2معامل س 

2= ) 5س(1-2) 10+س(1في مفكوك ) 2معامل س
10()2

5()-2)2  =- 1800 
 ت أن:ـــأثب 64  
3+ 4-+ س 4)س 12=  6(1-س -)س  – 6(1-)س + سأ( 

 1 
3.) 

 متساويان. 21معاملي الحدين الأوسطين في مفكوك )س + ص( ب(
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3الحد الأوسط في مفكوك ) )ج
س   ص - س   ص

 .4-س4ص 12870هو  16( 3
 الحـــل

 فردية. 21ن =   ب( 
   2الحدين الأوسطين هما رتبنا

211  =11  ،12 
  ح

11

 = (10
 10ص 11( س21

  ح
12
 ( =11

 11ص 01س (21

10نلاحـظ )
21( = )11

 تساويان.( المعاملين م21
 زوجية. 16) ن = ج
  = 2ترتيب الحد الأوسط

612   =2
18  =9 

ح=  الحد الأوسط
9

  

  = (8
16( )3

س   ص-) 8(س   ص
3)8 

   =87654321
161514131211109



  =
3

سص
8
8  4

×
سص

3
8  4

8
 

 4-س 4ص 9×  10×  11×  13=   
 4-س 4ص 12870=   

 ة.ــة السابقــس الطريقـبنف تحُلل ــوباقـي المسائ
 أوجـد قيمـة: 65  
 (2  -  3)    – 4(2+   3ب( )    5(2  -1) – 5( 2 + 1)أ( 
 5ص(2)س +  – 5ص(2 –د( )س   4س(  -1)+  4+  س(1) )ج

 الحـــل
 5(2  - 1) - 5(2+   1أ( )
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 =5

0

5+  0(2)   ق

1

5+  1(2)   ق

2

5+  2(2)   ق

3

5+  3(2)   ق

4

 4(2)   ق

 +5

5

5 - 5(2)   ق

0

5+  0(2)   ق

1

5 - 1(2)   ق

2

  2(2)   ق

 +5

3

5 - 3(2)   ق

4

5+  4(2)   ق

5

 5(2)   ق
  =2

5

1

2+  1(2)   ق
5

3

2+  3(2)   ق
5

5

 5(2)   ق
  =2  ×5  ×2  +2  ×21

54


   (2× )2  +2 ×1 ×4  2 
  =10  2  +40  2   +8  2  =58  2 
 4س(  -1+ ) 4+  س(1) )ج
  =4

0

4+  0)  س( ق

1

4+  1)  س( ق

2

4+ 2)  س( ق

3

 3)  س( ق
  +4

4

4+  4)  س( ق

0

4 - 0)  س( ق

1

4+ 1)  س( ق

2

 2)  س( ق
         - 4

3

4+  3)  س( ق

4

 4)   س( ق
  =2

4

0

2+  0)  س( ق
4

2

2+  2)  س( ق
4

4

 4)  س( ق
  =2 ×1 ×1  +2 ×21

43


  + 2س×  1×  2س 
 2س2س + 12+  2=  

 ة.ـــة السابقــالطريق ســبنف لــتحُل ــاقـي المسائــوب
 أوجـد: 66 
س2+ 3س2الحد الأوسط في مفكوك )أ( 

1 )14  

سالحد الأوسط في مفكوك )س+ب( 
1)8 

2الحدين الأوسطين في مفكوك )) ج
 .9ص( -س  1

س4 -س 2د( النسبة بين الحدين الرابع والخامس في مفكوك )
1

2)5 
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 الحـــل
2=  ترتيب الحد الأوسط   8ب( ن = 

82 

      =  55   
  ح=  الحد الأوسط

3
 

    =8

4

س) 4)س( ق
1)4 

   =4321
8765



  ×س× 4س
1

4  =  705 

حد( 
 ح 

4

5    =4
541   ×2س

4
2س1 

 

    =4
 2   ×8

1  = 16س
1 س 

 السابقة.بنفس الطريقة وباقي المسائل  ))  ،  )ه)أ( ، )ج

 باستخدام مفكوك ذي الحدين أوجد قيمة كلٍ مما يأتي: 67 
 مقربة إلى ثلاثة منازل عشرية. 10(1.03أ( )
 مقربة إلى منزلتين عشريتين. 5(0.998ب( )
 مقربة إلى منزلتين عشريتين. 4(51)  )ج

 مقربة إلى ثلاثة منازل عشرية. 10(0.99+ ) 10(1.01د( )
 الحـــل

 ول كـمـثــال.الحـل: مــحــلــ
 ، فـأوجد قيمة س.112يساوي  8+ س( 1إذا كان الحد الثالث في مفكوك ) 68  

 الحـــل

3
2) = ح

 112=    2( س8
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  21
87



 112=    2س 
  28112=     2س   28= 2س

112 
  4=  2س       = س 2 

ــة فــي مفكــوك ) 69   ــة معــاملاث لحــدود متتالي ، 20هــي:  ن+ س( 1إذا كانــث ثلاث
 فما قيمة ن؟ وما ترتيب تلك الحدود؟ 140، 190

 :الحـــل
ر) نفرض أن الحدود هي: ج

1ر،  ح
ح


2ر ، 
ح


 

 ح معامل

ح معامل

ر

ر=  1ر
1رن   =20

190 

   190  = 20ر + 20 –ن 20ر 
   210 20ن = 20 –ر 
   21 (1) ………………    2ن = 2 –ر 

 ح معامل

ح معامل

1ر

2ر



  = 

1ر
11رن



  =190
1140 

   1ر
رن



  =19
114   114 + ر19 –ن 19=  114ر 

   133(2………)………  114-ن = 19 – ر 
 (2-× ) ةوالثاني( 19( × )1بضرب رقم )
 (3………… ) 38= ن38- ر399
 ( بالجمع 3………… ) 288= ن38+ ر266
  2ر =  266=  ر133
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 (1ي رقم )بالتعويض عن ر ف
 20ن =    ن 40  =2  2ن = 2 – 42 ∴
حسب قـو   نإذا كان قيم الحد الثاني والثالث والرابع في مفكوك )س + ص( 610  

 س التنازلية هي:
 على الترتيب. أوجد ن ، س ، ص  448،  112،  16

 الحـــل

2

3
ح

 ح 
  =2

س×   2-1ن 
16=  ص

112 

  2
س×  1ن

 (1……………)   7=   ص

 
3

4
ح

 ح 
  =3

13ن   ×س
112=  ص

448 

  3
س×  2ن

 (2……………)   4=  ص

 (2ى )ــ( عل1ة )ــبالقسم
 2

2ن×  1ن
3


   =4
7 

 24ن
3ن3



 = 4
7   14 12 –ن 12=  28 –ن 

    2  = 16ن 
      = 8ن 
 2

س× 7
 (3……………) س 2ص =   7=  ص

متسـاويين. أثبـث  1ن+2ص(3س + 2إذا كان الحدان الأوسطان فـي مفكـوك ) 611  
 2:  3أن: س: ص = 
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 لحـــلا

 الحـل: مــحــلــول كـمـثــال.
أوجــد قيمتــي  5ح3=  6ح5،  2ح3: = 4وجــد أن: ح ن(1فــي مفكــوك )س +  612  

 ن ، س.
 الحـل: مــحــلــول كـمـثــال.


